
 

  

Ata da 18ª Reunião Ordinária da Câmara Municipal de Contagem do ano dois 

mil e vinte. Aos dezesseis dias do mês de junho, realizou-se a décima oitava 

reunião ordinária, remota, em virtude da pandemia do Coronavírus, que contou 

com a participação de vinte e um vereadores. Após cumprimentar a todos, o 

presidente Daniel Carvalho realizou a chamada dos vereadores, estando todos 

presentes. Prosseguindo, o presidente Daniel Carvalho fez a leitura do Capítulo 

5, Versículos 43 a 48, narrado por São Mateus, da Bíblia Sagrada. Na sequência, 

com a aquiescência de todos os vereadores, foi dispensada a leitura da ata da 

reunião anterior. Em seguida, o presidente informou que após reunião com os 

vereadores, na sexta-feira passada, em razão do Projeto de Lei Complementar 

nº 006/2020 – PE, esta Casa Legislativa enviou um Ofício ao Poder Executivo 

solicitando a possibilidade da retirada do Projeto de Lei Complementar nº 

006/2020. Em resposta, chegou a esta Casa, hoje,  um ofício de autoria do Poder 

Executivo solicitando a retirada de pauta do referido projeto, bem como a 

devolução do mesmo. Aparteando, o vereador Rubens Campos comemorou a 

retirada, pelo Poder Executivo, do Projeto de Lei Complementar nº 006/2020 e 

acrescentou que caso esse projeto fosse para a votação ele entraria com uma 

emenda para retirar os servidores públicos desse projeto. O que, também,  foi 

corroborado por todos os vereadores presentes, que  comemoraram a retirada 

da matéria em questão. Na sequência, não havendo projetos para serem 

apresentados, foram votados e aprovados, os Requerimentos nºs 667a 

727/2020; Indicações nºs 681 a 733/2020; Moções nºs 069 e 072/2020, 

apresentados pelos vereadores, inclusive as matérias destacadas, a saber: 

Requerimento nº 667/2020 – “Requer informações a respeito do atraso na 

entrega da UMEI da Avenida Antônio Costa Ferreira, número 100, Vale das 

Orquídeas - Contagem”, de autoria do vereador Alessandro Henrique; 

Requerimento nº 668/2020 – “Requer da SEMAD e da TRANSCON os 

esclarecimentos a respeito das árvores que serão suprimidas com a obra da 

Avenida João César de Oliveira, as medidas ambientais compensatórias, entre 

outras”, de autoria do vereador Alessandro Henrique. O que foi corroborado pelo 

presidente Daniel Carvalho que comentou que várias pessoas estariam 

questionando a respeito da supressão dessas árvores. Aparteando, Dr. Rubens 

ponderou algumas questões a respeito da obra na Avenida João César de 

Oliveira, como: a necessidade de uma discussão com os comerciantes e 

prestadores de serviços na realização dessa obra; a preservação do 

camelódromo nesse projeto; como ficará a urbanização da Avenida João César 

de Oliveira com o corte de duzentos e quarenta e quatro árvores; onde serão 

plantadas outras árvores e a partir de quando. Requerimento nº 699/2020 – 

“Solicito a TRANSCON que os quadros de horários do transporte público de toda 

a cidade voltem a operar normalmente”, de autoria do vereador Jair (Tropical); 

Requerimento nº 700/2020 -. “Implantação de rede pluvial nas ruas: Itutinga e 

Volta Redonda, bairro Industrial São Luiz, neste Município”, de autoria do 

vereador Jair (Tropical); Requerimento nº 725/2020 – “Solicito à TRANSCON, 

DEEAR/MG e à TRANSIMÃO, intensifiquem a fiscalização do transporte coletivo 

das regiões Ressaca e Nacional, de modo a evitar a lotação dos ônibus e a 

disseminação do COVID-19”, de autoria da vereadora Silvinha (Dudu); 

Requerimento nº 726/2020 – “Solicita à Prefeitura a suspensão do protesto em 



 

  

Cartório de Títulos de IPTU, devido à pandemia do COVID-19”, de autoria do 

vereador Alex Chiodi; Requerimento nº 728/2020 – “Requer que seja concedida 

aos transportadores escolares permissão temporária para que possam realizar 

o transporte público alternativo no âmbito do município, no período em que a 

cidade estiver sob estado de calamidade pública, em função da pandemia, a 

prerrogativa além de beneficiar os  trabalhadores que estão sem renda, em 

função da paralisação das aulas presenciais, será um importante aliado no 

combate a pandemia, já que contribuirá para a lotação comum nos transportes 

públicos”, de autoria do vereador presidente Daniel Carvalho. O vereador Alex 

aproveitou e solicitou ao presidente desta Casa a criação de uma comissão de 

vereadores para discutirem a respeito dos empresários de academias. O 

presidente comentou que teria recebido os membros das academias de 

Contagem e solicitou uma reunião do comitê do covid-19. Daniel Carvalho 

comentou, ainda, sobre a situação dramática dos motoristas de transporte 

escolar que não conseguem receber o auxílio emergencial e tampouco têm 

previsão do retorno das aulas; Indicação nº 692/2020 – “Estudo de viabilidade 

de melhoria do trânsito com a construção de uma parada de embarque e 

desembarque, próximo à estação do metrô do Eldorado, Contagem/MG”, de 

autoria do vereador Cláudio (Capitão Fontes). O vereador Capitão Fontes 

aproveitou para informar sobre as ações e atividades de prevenção às drogas 

do CONSELHO MUNICIPAL DE POLÍTICAS E AÇÕES CONTRA AS DROGAS, 

que será realizado no dia 19 a 26 de junho, com ênfase aos dependentes 

químicos de rua;    Indicação nº 709/2020 – “Indica o aumento do número de 

horários, principalmente nos picos da linha 303, bairro Colonial, neste Município”, 

de autoria do vereador Rubens Campos;  Indicação nº 710/2020 – “Indica a 

realização de um número maior de castrações dos animais de rua deste 

município, principalmente os cães. Aparteando, o vereador Alessandro Henrique 

informou que de acordo com o Superintendente da Vigilância Sanitária, José 

Renato, o serviço de castração de animais deverá retornar em breve. O vereador 

Rubens Campos solicitou à Comissão de Legislação, Justiça e Redação Final e 

ao Procurador desta Casa Legislativa mais celeridade na emissão do parecer de 

seu projeto. Aparteando, o Procurador informou que existe um prazo de quinze 

dias para se emitir parecer de matérias. Entretanto, informou que o parecer 

desse projeto já teria sido emitido e entregue à Diretoria Legislativa. Acrescentou 

que o parecer seria pela inconstitucionalidade, já que o referido projeto seria de 

competência do Poder Executivo. Na oportunidade, o vereador Alessandro 

Henrique informou que o projeto de lei  em Defesa dos Animais será 

encaminhado a esta Casa, em breve, para ser apreciado e votado;  Indicação nº 

711/2020 – “Indica a disponibilização de forma urgente da vacina antigripal em 

todos os postos de vacinação e a ampliação e divulgação dos mesmos, de forma 

a utilizar além das unidades de saúde, os espaços das escolas do município e 

oferecer também os pontos de vacinação por drive-thru, evitando assim 

aglomerações, que não são recomendadas neste momento”, de autoria do 

vereador Rubens Campos; Indicação nº 732/2020 – “Solicita obras na Capela 

Santa Helena, localizada no bairro Santa Helena, que está interditada desde as 

últimas chuvas fortes”, de autoria do vereador presidente Daniel Carvalho; 

Indicação nº 731/2020 – “Requer sinalização de trânsito redutor de velocidade, 



 

  

na Avenida Prefeito Gil Diniz, em frente à Escola Municipal Eli Horta”, de autoria 

do vereador presidente Daniel Carvalho;   Indicação nº 733/2020 – “Solicita a 

intensificação das obras de asfaltamento, das ruas do bairro Estâncias Imperiais. 

Na oportunidade, Daniel postou fotos de obras no bairro Chácaras Del Rey, 

obras essas que seriam reivindicações antigas dos moradores daquela região;  

Moção nº 069/2020 – “Profundo pesar pelo falecimento do senhor Mauro Elias, 

um dos Fundadores da Associação Eldorado de Apoio à Vida, ocorrido no dia 10 

de junho do corrente ano”, de autoria do vereador Arnaldo de Oliveira. O 

presidente aproveitou para registrar os seus votos de pesar pelo falecimento, na 

quinta-feira passada, do Pastor José Luiz, presidente do Batalhão de Resgate, 

projeto que presta ações em benefício dos dependentes químicos.  Passando à 

discussão e votação de projetos, foi votado e aprovado, por unanimidade, em 

Segundo Turno e em Redação Final, o Projeto de Lei nº 003/2020 que “Institui o 

Programa Agente Cidadão no município de Contagem e o declara como serviço 

de utilidade pública”, de autoria do Poder Executivo. No horário destinado ao 

Grande Expediente, o vereador Vinícius Faria agradeceu ao Deputado Federal 

Bispo Gilberto Abrão, do Partido Republicano, pelo envio de uma emenda 

parlamentar para a cidade de Contagem, no valor de quatro milhões duzentos e 

vinte mil reais.  Na sequência, falou o presidente Daniel Carvalho que agradeceu 

os colegas vereadores pelo empenho frente ao Projeto de Lei Complementar nº 

006/2020, que se posicionaram formalizando um documento que, 

posteriormente, foi encaminhado ao executivo municipal solicitando a retirada 

desse projeto. Na sequência, o presidente Daniel Carvalho criou a Comissão 

Especial de Acompanhamentos de Ações de Combate ao COVID-19, a saber: 

Alex Chiodi, Arnaldo de Oliveira, Silvinha (Dudu), Rubens Campos e Vinícius 

Faria. Por fim foi cantado o “Parabéns pra Você” para o Procurador desta Casa 

Legislativa, Silvério Cândido pelo aniversário natalício ocorrido nesta data.  

Finalizando os trabalhos, foi convocada a 19ª Reunião Ordinária, prevista para o 

23 de junho, às 9:00 horas. Realizada a chamada final, persistiu a mesma do 

início. Nada mais havendo a tratar, o presidente declarou encerrada a reunião e, 

para constar, eu, Cláudio Santos Fontes, 1º Secretário, solicitei fosse lavrada a 

presente ata que, sendo lida, discutida e, se aprovada, será por mim e pelo 

presidente, assinada.     


